E-mail: jjzthree@163.com 电话: 82288660

锲而不舍落实中央八项规定精神

持之以恒加固 中央八项规定堤坝

八项规定"一子落",党的建 论武装。要通过个人自学、 义、官僚主义等隐形变异问 设"满盘活"。"中央八项规 专题研讨等多种形式,深入 定堤坝是好不容易筑起的, 一定要倍加珍惜,不断巡堤 国特色社会主义思想特别 检修、培土加固",习近平总 书记的话掷地有声。化风 党的作风建设的重要论述, 成俗需要时间,落实中央八 吃透中央八项规定及其实 项规定精神不是冲刺跑,而 施细则精神,做到思想上真 是马拉松。我们要一个问 题一个问题解决,一个节点 新学习方式,结合党史学, 近平总书记指出:"下大气力 一个节点坚守,持之以恒加 从延安整风运动到新时代 解决'四风'问题,不能虎头 固中央八项规定堤坝。

研究、办公用房、公款消费、 抓、一个一个治,让人民群 众不断看到实实在在的成 2024年国家统计局调查显 底线。 示,94.9%的受访群众对中 成效有目共睹,但"四风"问 题具有顽固性和反复性,容 易隐形变异、反弹回潮。比 如,有的作风顽疾花样翻 新,躲进"青纱帐"、玩起"障 眼法",成为干群之间的"隔 离带"、高质量发展的"拦路 有力度、改有成效。

学习领会习近平新时代中 是习近平总书记关于加强 重视、真警醒、真自觉。创 作风建设,把握一脉相承的 蛇尾,不能搞成'半拉子工 中央八项规定是改进 精神密码;结合案例学,通 程',更不能搞形式走过场。" 作风的切入口和动员令。 过剖析违规吃喝等典型问 这要求我们剑指问题靶心, 进入新时代,以习近平同志 题,明辨是非界限;结合岗 注重"当下改"和"长久立"相 为核心的党中央针对调查 位学,针对不同领域梳理容 易出现的违反中央八项规 铺张浪费等问题一项一项 定精神的风险点。唯有将 中央八项规定精神融入日 常、内化为价值追求,始终 效和变化,推动党风政风清 绷紧思想弦,念好"紧箍 明、社风民风清朗,重塑了 咒",才能在诱惑面前稳得 党在人民心中的形象。 住心神,在利益面前守得住 判,促进真改、实改、改到位,

党员干部生活作风的 改"含金量"。 央八项规定精神贯彻落实 蜕变,往往是从吃喝等看似 成效表示肯定。作风建设 小事的地方开始的。"堤溃 蚁孔,气泄针芒",这句古训 就是强调防微杜渐的重要 性。习近平同志曾在《之江 新语》中写道:"小事小节是 一面镜子,能够反映人品, 反映作风。"党员干部要严 格对照中央八项规定精神, 虎"。在决胜"十四五"的重 深刻认识小与大的辩证关 进,以过硬作风振奋精神、 要节点上,党员干部要聚焦 系,主动"照镜子"自查。各 激扬斗志、树好形象、赢得 主题,注重实效,一体推进 级党组织要充分运用纪检 民心,推动党中央各项决策 学查改,确保学有质量、查 监察、巡视巡察、审计监督、 群众举报等多种途径"地毯 思想上松一寸,行动上 式"巡检,既要查找违规吃 散一尺。落实好中央八项 喝、公款旅游、变相送礼等

党的十八大以来,中央 规定精神需要有扎实的理 显性问题,也要关注形式主 题,从源头上发现"蚁穴" "蝇巢",防止"小问题"变成 "大窟窿"。

> 善除害者察其本,善理 疾者绝其源。对于查摆出的 问题,要坚持有什么问题就 解决什么问题,什么问题突 出就重点整治什么问题。习 贯通,针对问题产生的根源, 完善相关制度规定,防止问 题反弹回潮。通过制定清单 量化改、直面群众开门改、跟 踪问效闭环改,坚决刹住贪 风腐气、官风傲气、惰风暮 气,主动接受群众监督和评 真正以群众"点赞量"检验整

习近平总书记指出: "中央八项规定不是五年、 十年的规定,而是长期有效 的铁规矩、硬杠杠。"新征程 上,面对各种风险挑战,加 强党的作风建设尤为重要。 党员干部要通过深入贯彻 中央八项规定精神学习教 育,在学中思、查中改、改中 部署落到实处,推动中国式 现代化行稳致远。

(来源:《人民日报》2025 年 04 月 23 日第 09 版)

作风建设 贵在常长二字

开展深入贯彻中央八 "疲劳综合征",松劲歇脚,以 项规定精神学习教育,要求 推进作风建设常态化长效 有终点。只有坚定决心信 心,将八项规定作为铁规矩、 硬杠杠抓常、抓长,方能管出 习惯、抓出成效,化风成俗。

小切口促成大变局,推动党 题,采取有针对性的措施。 风政风焕然一新,社风民风 持续向好。

设仍然面临不少挑战:做了 不少工作,但有的只是破题, 许多深层次问题还没有触 以改革的办法固化作风建 及:一些不良风气一时压下 设成果,彻底走出"抓一抓 去了,如果不较真、还是会卷 就好一些,放一放就松下 土重来;一些"四风"问题隐 形变异,违规吃喝"转移阵 地"、超标报销"改头换面"、 送礼收礼"披上外衣"、公款 旅游"声东击西"等现象时有 出现;有的地方和单位患上

致旧弊未除、新弊又生等等。

抓好作风建设非一日 化。作风问题具有顽固性反 之功。面对世情、国情、党情 复性,作风建设只有起点没 的深刻变化,我们必须保持 常抓的韧劲、长抓的耐心,在 坚持中见常态,向制度建设 要长效,推动社会风气好转。

抓常,就是要经常抓、 从整治"会所里的歪 见常态。各级党组织及其 风"、狠刹"舌尖上的浪费"到 主要负责人要把班子和干 严查"车轮上的腐败",党的 部队伍作风建设紧紧抓在 十八大以来,党中央以八项 手上,经常分析班子和干部 规定作为作风建设的破题之 队伍作风状况,经常分析本 举,一个毛病一个毛病纠治, 地区本部门干群关系状况, 一个问题一个问题突破,以 及时掌握苗头性、倾向性问

抓长,就是要持久抓、 见长效。集中教育整顿是 与此同时,当前作风建 有必要的,但根本上还是要 靠制度。要从体制机制上 堵塞滋生不正之风的漏洞,

> 从善如登、从恶如崩。 广大党员干部要切实强化攻 坚战、持久战意识,保持韧 劲、善始善终,不断取得作风 建设新成效。(来源:新华网)

让愿担当敢担当善担当 蔚然成风

央以"永远在路上"的担当精 神推进自我革命的生动实 践。各地各部门要以深入贯 彻中央八项规定精神学习教 交",某些干部身上存在躺平 育为契机,进一步锻造领导 心态。这种消极心态的根源 部压力加大、内部困难增多 干部以身许党、夙夜在公的 是党性修养不够。遇到矛盾 的复杂严峻形势,领导干部 作风。以时时放心不下的责 惊慌失措,遇见斗争直打摆 必须不断增强洞察力、预见 任感、积极担当作为的精气 子,这哪还有共产党人的样 力、决断力、执行力,既直面 神,让愿担当、敢担当、善担 子!每个干部都要从灵魂深 问题、勇挑重担、积极应对, 当蔚然成风。

既是政治品格,也是从政本 不断提升能力、锻造魄力、激 作善成。 分。然而,当下有的干部革 发动力。 命精神淡化、安于现状、得过 敢担当是干部政治品 担当蔚然成风,既要靠干部 且过,不担当、不作为,不仅 格的体现。如果说愿不愿担 的内因驱动,还要抓好外因 引发群众强烈不满,还损害 当还有一点能力因素,那么 的促进作用。各地各部门要 了党和政府的形象。作风建 敢不敢担当拷问的就是政治 加大改革创新在干部考核和 设永远在路上,担当作为的 品格。能否敢于负责、勇于 提拔任用中的权重,建立健 重要性、必要性在推进中国 担当,最能看出一个干部的 全改革容错纠错机制,让鲜 式现代化的进程中意义 党性和作风。共产党的干 明地"上"、坚决地"下"、大 重大。

中央八项规定是党中 做事准则。干部干部,先干 一步。一段时间以来,"宁可 不做事,也不能出事""遇到 困难绕着走,碰到难题往上 处思考并回答好"我是谁、为 又头脑清醒、务实稳妥、科学 干部敢于担当作为,这 了谁、依靠谁"的根本问题, 决策,凡事务求善始善终、善

部,就是要站稳人民立场,把 胆地"容"深入人心、形成导 愿担当是干部起码的 维护人民利益作为出发点和 向。

落脚点,为群众解决急难愁 盼问题,不断增强人民群众 的获得感、幸福感、安全感。

善担当是干部驾驭复 杂问题的能力所在。面对外

让愿担当、敢担当、善 (来源:新华网)

把基层的"痛点" 作为整治形式主义 的"靶点"

日前召开的中央层面 除负担的钥匙。对基层群 整治形式主义为基层减负 专项工作机制会议,释放出 要锲而不舍落实中央八项 规定精神,持续深化整治形 题,要集中力量开展专项整 式主义为基层减负的明确 治和清理。在整治过程中, 信号。新春伊始,要把基层 的"痛点"作为整治形式主 义的"靶点",火力全开去虚 务实,动真碰硬松绑减负。

式主义为基层减负典型问 解脱出来。 题可以看出,形式主义是基 重基层负担、拖累机构效 多的活力与生机。 喊怨。

锁住实干脚步。针对上述 除痛点,让基层一片畅通。 问题,开展靶向整治则是去

众反映强烈的突出问题,要 发现一个整治一个;对具有 一定典型性、普遍性的问 要找准问题有的放矢,驰而 不息抓好作风,杜绝改头换 面的老问题,应对花样众多 的新问题,把基层干部从形 从近期通报的整治形 式主义、官僚主义的束缚中

整治形式主义为基层 层治理的顽疾,是困扰基层 减负是民心所向,也是发展 干部的"心头之痛"。形式 所需。整治的靶点,是重视 主义问题以新形态、新变化 基层、关爱群众的发力点。 隐蔽出现,比如一些政务移 打靶祛痛为的是深化治本 动互联网应用滋生"指尖上 赋能基层,激发干事创业的 的形式主义"、两三人调研 热情。基层是政策落实的 却有近十人陪同构成"脚尖 "最后一公里",减负和赋能 上的形式主义"、评分标准 同步发力,实实在在的减负 繁琐需提供大量证明材料 效果,让干部能卸下包袱埋 衍生"笔尖上的形式主 头干,放开手脚向前闯,让 义"……凡此种种现象,加 基层能在发展中焕发出更

率,让基层干部疲于应付叫 痛则不通,通则不痛。 苦,让办事群众久拖无应 在革除形式主义过程中,要 以钉钉子精神持续整治,常 形式主义是基层枷锁, 抓不懈,步步扭转,方能消

(来源:新华网)